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Защо езиковото образование в детската ясла е 
толкова важно?

Езикът е ключът към света: Нуждаем се от него, за да се разбираме, 
да играем и да учим. Научните изследвания показват, че децата 
имат специална полза от езиковото образование, ако започнат 
отрано. Детската ясла е идеалното място за развиване на езика на 
Вашите деца чрез игри. 

Интегрираното дневно езиково образование означава, че 
Вашите деца учат същевременно с това немския език и увеличават 
речниковия си запас. Това не означава, че Вашите деца се упраж-
няват в малки групи или в определени периоди. Възпитателите 
използват съзнателно разнообразни възможности като обяда, за да 
водят разговори с децата. Интегрираното дневно езиково образова-
ние благоприятства естественото езиково развитие на всички 
деца.

Какво е „езикова детска ясла“?

„Езиковата детска ясла” отдава специално значение на езиково-
то образование в ежедневието на детската ясла. Всички деца в 
детската ясла имат ползва от това и продължават да развиват 
техните езикови компетентности. Във Вашата детска ясла работи 
допълнителен специалист по езиково образование. 



Какво прави допълнителният специалист по  
езиково образование?

Допълнителният специалист съветва, придружава и подпомага 
екипа на детската ясла в областите: 

 ❙ Интегрирана дневна езикова образователна работа
 ❙ Включително педагогика
 ❙ Сътрудничество със семействата. 

Той показва на възпитателите например, как могат да наблюдават и 
документират езиковото развитие на Вашето дете. Възпитателите 
Ви информират в разговора с родителите за напредъка на Вашето 
дете. 

Освен това допълнителният специалист е Вашето лице за контакт 
по отношение на темата за езиковото образование.

Съвети за езиковото образование в дома

Можете да помагате на езиковото развитие на Вашето дете от дома, 
защото семейството е първото образователно място.

Да се говори за общите преживявания

Създавайте много възможности да откривате света с 
Вашето дете и да се занимавате с него. Направете сним-
ки на общите преживявания като излети, печене заедно, 
учудването от първия сняг или тестването на локвата. 
Можете да разглеждате заедно снимките отново и отно-
во. За това е подходящ албум или табло на височината 
на очите на детето. Те подтикват спомените и диалога за 
общите преживявания.



Да се възприема и признава

Задръжте първите думи на Вашето дете и креативни-
те, оригинални езикови творения. Направете плакат 
или книжка, който/която да подарите на Вашето дете 
при подходящ случай.

Преживейте заедно книжките с картинки 

Когато разглеждате заедно книжка с картинки, без 
притеснение оставете воденето на детето: То с удо-
волствие ще разлиства страниците самостоятелно, 
напосоки или отзад напред – и ще се занимава според 
интереса върху страниците. Докато Вашето дете си 
представя историята и показва от какво се въодушевя-
ва, то ще прави връзки от собствен опит. Изненадайте 
се: Ще има изпълнени с фантазия идеи и интересни 
въпроси и разговори!



Федерална програма „Езикови детски ясли: 
Защото езикът е ключът към света“

Всички деца отначало искат да открият и да изучат света. За 
тази цел те се нуждаят от еднакви възможности. Федералното 
министерство на семейството, възрастните граждани, жените 
и младежта предоставя с програмата „Езикови детски ясли“ от 
2016 до 2019 общо 400 милиона евро. С това ще възникнат 4000 
допълнителни места за специалисти на непълно работно време в 
детските ясли и в професионалното консултиране.

Повече информация за федералната програма „Езикови 
детски ясли“ можете да намерите на уебстраницата 
www.fruehe-chancen.de/sprach-kitas.

Участвайте! 
 
Като родители сте част от „езиковите детски ясли“. 
Обичате да четете на глас от детски книжки или 
имате интерес в разговори с други родители, напри-
мер в кафене за родители? Говорете с екипа на детска-
та ясла и споделете Вашите идеи!
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